
令和３年７月定例教育委員会会議録 

  

令和３年７月定例教育委員会は、７月８日（木）大府市役所５階委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平      三番席委員 竹中 万里 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、指導主事（３）、学校教育課長、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主査、

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

１人 

 

○ 提案議案 

議 案 第 36号 大府市市民吹奏楽団 第41回定期演奏会の後援申請について 

 37号 第８回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請について 

報告事項  １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後１時30分 

閉会時間 午後２時10分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから７月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

初めに、前回の会議の会議録署名ですが、先ほど教育長室で御承認いただきました。あり

がとうございました。 

続いて、教育長報告です。前回が６月７日でしたので、それ以降につきまして御報告いた

します。 

６月８日、神田小学校の学校訪問を行いました。神田小学校では前任の木下校長が定年で

退職されましたので、新任の髙木校長を迎えて、これからまた新たな時代を築いていこうと

する息吹を感じています。コロナ禍のため、昨年度の下半期には、私と指導主事のみで簡略

化して学校訪問を行いましたが、今年度は、例年に近い形で教育委員の皆様にも分担して、

学校訪問をしていただいております。前期は、７月１日の北山小学校への訪問をもって、７

校の学校訪問を予定どおり終えています。教育委員の皆様ありがとうございました。６月

10日、11日の両日、定例の６月議会での一般質問があり、５名の議員の方々から、ヤング

ケアラー、スクールソーシャルワーカー、給食等、教育委員会関係の質問をお受けいたしま

した。６月17日、18日と、大府市出身の世界的なバイオリニストの竹澤恭子さんによる市

内４中学校での３年に１度のコンサートが行われました。私は、市長と副市長に随行して、

大府中学校で演奏を聞かせていただきました。竹澤さんの心にしみる演奏にじっと聞きいる

中学生たちの姿が印象に残りました。他の中学校でも同様であったとの報告があり、大府市

の中学生たちの成長を誇らしく思っています。６月29日、市のＩＣＴ教育推進委員会を開

催し、私からも、いつでも学校と家庭がオンラインでつながるように、また、この夏休みに

は、それぞれ学校の事情を踏まえた上でできるだけ１人１台のタブレットを家庭に持ち帰る

ことができるようにしていただければと話をさせていただきました。６月30日、市の校務

主任会を開催し、私からも秋の予算ヒアリングでは、過度な学校の負担とならないよう、要

望事項の説明をしていただければ十分であること、また、７月20日の１学期終業式の日ま

で引き続きコロナ及び熱中症対策、そして、大雨への警戒に細心の注意を払っていただきた

いとお話をさせていただきました。７月６日から中学校の野外活動が始まっています。今年

度は、コロナ対応で日帰りの活動となっており、大府北中、大府中と無事終えています。今

日、明日と予定されておりました大府西中、大府南中につきましては、大雨の予想があり、

延期となっています。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第36号「大府市市民吹奏楽団 第41回

定期演奏会の後援申請について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第36号「大府市市民吹奏楽団 第41回定期演奏会の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 大府市において、唯一の吹奏楽団で、とても中心的に活動しているグループですし、最も

身近な存在だと思いますし、今までもずっと続けているということで、ぜひ後援するのがい

いと思いました。以上です。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 大府市民吹奏楽団は、大府市の本当に地域文化の発展に尽力されており、この定期演奏会



発 言 者 要 旨 

は、市民の皆様に加えて、恐らく小学校の金管バンドや中学校の吹奏楽部の子もたくさん聞

きに行って、憧れて上手になりたいなという気持ちを持つのではないかと思います。そうい

った観点から、コロナの対策をしっかりしていただいて、後援するということで問題ないと

思います。 

教育長  その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 竹中委員、冨田委員と同じように、後援には全く問題ないと思います。ただ１点、楽器を

吹いたりするわけですから、コロナ禍の情勢ですので、こういった催事をされる時に、大府

市の方から、出演者はできればワクチン接種が望ましいとか、当然強制ではなくて、一言勧

めて、接種率を上げるというのは、やはりとても大事なことだと思いますので、強制ではな

くて軽く一言ぐらい入れておいてもいいのではないのかと思いますが、いかがでしょうか。

後援自体には全く問題ないかと思います。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

許可の文書に載せることは難しいと思いますので、団体にコンタクトをとる際に、そのよ

うなこともお願いすることができるかもしれませんが、個人の考えによるところもあると思

いますので、勧奨というわけではないですが、大府市としても勧めているというところを御

案内させていただくという形で考えさせていただきます。以上です。 

教育長  はい、ありがとうございました。言われんとするところは心情的には受け止められるかな

と思いますが、ワクチンを打つのは個々の考えによりますので、その辺も十分斟酌してとい

うことになろうかと思います。 

その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第36号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第36号は承認いたします。 

続いて、議案第37号「第８回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援

申請について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第37号「第８回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 コロナ禍において、皆さん運動不足ということもありますので、とても企画はいいなと思

いますが、１点確認したいことがあります。資料にあるボランティアの募集の方に対して、

参加ランナーには、イベント１週間前から当日まで体調管理チェックシートを求めていると

か、追跡しての登録お願いしますと資料に記載がありますが、ボランティアの方に対しては、

健康管理はしないのかという点が気になりまして、そういった点がなければ、きちんとコロ

ナ対策をしているので、問題ないかなと思います。もし分かりましたら教えていただきたい

です。 



発 言 者 要 旨 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

ボランティアなどの、スタッフの運営に関して詳細な確認は取れておりませんが、運営す

る側の立場としては健康管理もしていただくことで、コロナ対策については、市として確認

している事項で、当然運営上は実施していただくということでお願いしております。正確に

は、ランナーと同じようなことを行うかというところまでは、確認はとれていませんが。対

策はしていただきたいと考えています。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 健康都市おおぶとして、また、あいち健康の森で実施されるということで、非常にいいな

とは思いますし、若い人から子どもからお年寄りまで楽しめるようでいいなと思いますが、

11 月に毎年、大府市がシティマラソンを実施していますけど、それは今どのような予定に

なっているか分かりますか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

教育部長 まだ正式には発表されておりませんが、実行委員会の方で開催する方向で検討していると

聞いています。ただ、例えば県外の人は受け付けをしないといった方法などで、参加対象も

絞りつつ開催する方向で調整していると聞いています。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 ありがとうございます。そうであれば、一応、この事業自体はすごくいいと思いますし、

コロナ対策に関しても、非常に細かく分かりやすく書かれていて、これが全てできればだと

思いますが、後援するのは問題ないと感じております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  健康都市おおぶとマッチした素晴らしい企画と思いますが、いくつか分からない点がある

ので、確認がしたいです。まず、参加者は、参加資格のところに、COCOAをインストールし

て、協議参加に支障がないと認められた方とありますが、小学生や中学生も参加することが

可能であるけど、小中学生はCOCOAを全員登録することは無理だろうと思いますが、必須な

のかどうか教えてください。それから、走る時も、できるだけ飛沫が飛ばないように、縦一

列になって走るような表記がありますが、そうなると、競争して表彰のようなことはするの

かということを教えてください。それから、大雨になった場合、雨天実施といったことが資

料にないので、雨天の時どうするかということを教えてください。それから、申請書に入場

料と書いてあるところで、大人３,500 円、小人２,500 円とありますが、多分これ参加料で

はないかと思いますが、参加料という考え方でよいでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主査 

COCOAに関しては、確かにスマートフォンを所持している必要があるので、その辺りを例

えば保護者さんにお願いするという訳には多分いかないと思いますので、確かにおっしゃる

とおり、児童生徒が必ず個人でスマートフォンを持っているとは限らないと思いますので、

申請者に確認させていただこうと思います。あと表彰式ですが、確かに企画上、書かれてい

ましたが、表彰式を必ず行うかは確認をしていないので、この件に関しても、確認させてい

ただこうと思います。それから、雨天のこともおっしゃるとおりで確かに記載がございませ

んので、さすがに大雨になった場合には、施設自体が使えなくなると思っておりますので、

その辺りも、雨天時の対応についてどうされるのか、例えば小雨決行なのか、それとも、大

雨が降ったときにどのように中止連絡をするのかなど確認させていただこうと思います。最

後に、参加料と入場料のお話ですが、これ恐らく、申請書の様式が入場料になっているので、

そのまま修正せずに提出されていると思います。参加料で御理解いただければと思います。

お調べしていない部分が多々ありまして申し訳ございません。以上です。 

教育長 はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 分からないことが、いくつかあったので質問しましたが、後援するかことについては、大

府市でこういう事業をしていただくのは、とてもいいことですし、コロナ対策についても心

を砕いていらっしゃるようですので、後援することは問題ありません。この時期ということ

もあって、スポンサーが店を出すかもしれないとか、そういう心配事もありますが、後援し

ないという大きな理由も見当たらないので、後援するということで、特に問題はないかなと

思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 まず質問の前ですけど、多分、冨田先生がおっしゃったように、中学生にCOCOAの登録と

いう場合、恐らく中学生の行動範囲は広いということは、ほぼあり得ませんから、多分COCOA

を入れていなくても、参加できるかなと思いました。 

私の質問ですけど、２点お願いいたします。まず１点は、今回が第８回になって、健康の

森でも何回か開催されているということですけども、今までは教育委員会には申請はなかっ

たでしょうか。あともう１点、こんなに大々的なことをされるのですから、この申請された

さわやか健康運営事務局というのは、素晴らしい志を持っていると思いますが、母体が株式

会社ＴＡＣということになっています。この会社は、どのような会社でしょうか。それこそ、

どのような業務をやっている会社なのか、分かれば教えていただきたいと思います 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

まず１点目の以前に申請があったかどうかという件に関しては、令和元年度になります

が、７月定例会におきまして、この事業の第６回の際に、さわやか健康リレーマラソン＆ワ

ールドフードフェスという催事名で申請をされています。今回の催事と全く一緒ではないで

すが、その際は、ワールドフードフェスということで、世界の食べ物も食べ歩きするという

ようなイベントの趣旨もありました。その際は、審議の結果、どちらかというと商業的な趣

旨だったので、産業振興に近い形と考え、大府市に申請が出されていることも踏まえ、教育

委員会としては、目的に沿わないという理由で否決した経緯がございます。今回はそのワー

ルドフードフェスの部分がなくなって、マラソンに特化していると思います。次の質問につ

いてですが、この会社の業態をお調べしたところ、広告代理店をされているので、広く市民

が参加するところに、企業の広告を出すことができる点もあるので、このイベント自体につ

いては、営利目的はないと思いますが、そういった活動が行われることは否定できないと思
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っております。 

教育長 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 営利があるか分かりませんが、この協賛企業を見ても、社会的に問題がないような企業が

ほとんどだと思いますので、今回の場合、リレーマラソンということが主になっていると考

え、私としては、後援しても問題ないのかなと感じました。 

教育長  はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 この件につきましては、事務局から委員の御意見があったことをお伝えしていただきたい

と思います。 

不明な点がありますが、全体として議案第37号については、御承認いただくことでよろ

しいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第37号は承認いたします。 

事務局は、また主催者に委員会で出された意見を伝えて、確認をしていただきたいと思い

ます。 

本日の議案は全て終了いたしました。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、８月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


